

Биржевой рынок хлопкового волокна за январь-ноябрь 2020 года

За рассматриваемый период через электронные торги Узбекской республиканской товарно-сырьевой биржи было реализовано свыше 345 тыс. тонн хлопкового волокна различных сортов, что на 18% меньше чем за аналогичный период прошлого года.

Средний ежемесячный объем продаж за рассматриваемый период составил 31 тыс. тонн. При этом наблюдается изменчивая динамика реализации данного товара на биржевых торгах. Например в апреле объем реализации составили 8,5 тыс. тонн, то есть минимальное значение, то уже в июне данный показатель достиг своего максимального значения 68 тыс. тонн. К концу ноября объем сделок превысил 30 тыс. тонн.

В целом за прошедший период было реализовано 5 сортов волокна различных типов. Наибольший объем продаж отмечен по 1 сорту 4 типу волокна, доля которого составила 70%. На следующих местах расположились 1 сорта 5 типа, 2 сорт и 4 тип, доля которых составила по 13% и 8% соответственно. Доля остальных сортов хлопка не превысила 3%.

За январь-ноябрь цена на хлопок демонстрирует разнонаправленную динамику, что связано со снижением спроса на данный товар. Здесь также прослеживается связь с динамикой мировых цен. Так, с начала года по апрель отмечается понижательная тенденция с 15,1 млн сумов за тонну до 13,3 млн сумов за тонну.

С мая текущего месяца рынок поднимается. Котировки за этот период поднялись с 13,5 млн сумов до 15,3 млн сумов т.е. до максимального значения. Рост составил около 13%.

Аналогичная динамика прослеживается на мировом рынке хлопкового волокна. За январь – март текущего года стоимость фьючерсного контракта на хлопковое волокно в Нью-Йоркской товарной бирже снизилась с 1487 долларов США до 1127 долларов США за тонну или на 24%, что было связано с пандемией коронавируса.

Однако, в связи с восстановлением экономики Китая и других стран в последующие месяцы наблюдается рост цен на хлопок, что было обусловлено с восстановлением мирового спроса. Так, цены за апрель-ноябрь поднялись с 1265 долларов США до 1597 долларов США за тонну или на 26%.

В структуру приобретения хлопкового волокна в разрезе регионов не отмечены существенные изменения. Доля города Ташкента и Ташкентской области составила 29%.

На следующих местах расположились регионы Ферганской долины. В частности доля Ферганской области составила 28%, Наманганской области и Андижанской области – по 8%. Следует также отметить, что доля Сурхандарьинской области также составляет 8%. Доля остальных регионов остаются в диапазоне 1-6%.